

# 我在扶青的日子



台中黎明社 Professor 千金李育庭

## Professor's secret —— 加入扶輪越來越年輕

今年二月之前，「扶輪」之於我一直是個陌生的名詞，約略知道這是不同領域的社會成功人士聚集組成的社團，但所知也僅止於此。直到自己的爸爸加入了「黎明」，我開始注意到一些微妙的小變化，彷彿原本忙碌的生活增添不少新意而更加充實。聽起他分享例會演說學習的新知，每個禮拜去不同的小學「手牽手」和孩子互動等等，講起來滔滔不絕容光煥發，簡直年輕了 10 歲嘛!!! 為了探究讓爸爸越來越年輕的秘訣（以備未來不時之需），我隨著他參與了一些扶輪的活動；因著巧妙的機緣接觸到 Young 版扶輪社的「扶輪青年服務團（扶青團）」，並在今年五月宣誓，成為了東海團的團員。

## Partner of Rotary —— Rotaract 扶青團最重要的三個意義：職業 領導 服務

扶青的團員皆為 18 至 30 歲的青年，不是

大學生、初進社會的新鮮人、便是甫創業的新手頭家。主要活動與扶輪社雷同，除了固定的例會、爐邊會、每年一度盛大的授證典禮、聯誼旅遊活動等，還有一些職業參訪與社區服務的項目。聽起來似乎與眾多常見的大學社團有相近性質，究竟扶青團有什麼特色格外值得我們去體會呢？

在大學的前四年我涉獵了各種不同的團體，舉凡體育（網球隊）、康樂（各種營隊表演）、管理與行政性質（系學會幹部）、或是國際交流（去國外參加研討會以及醫院交換等等），正是父母所謂「該玩的都玩過了」！但是上述的團體往往因為校系的侷限，我們接觸到的人事物鮮少跳脫自己熟悉的領域。



在母社社長 Uncle Structure 監督下宣誓入團

而扶青團的組成效法母社精神，非常重視「職業」的多元化；也因此得以認識各行各業的朋友。除了認識不同專業，扶青對於職業的另一層意義是，母社 Uncle 們都是來自各行各業的翹楚，每個團員——除了少數較特異的例如魔術師——幾乎一定可以找到同領域的前輩來請教。這些交流的經驗，讓我對自己未來的方向有更明確的認識，同時也提供絕佳機會建立不同領域的人脈。

其他兩個重要的意義：領導技巧與服務精神，則與許多大學社團有異曲同工之妙。不同的是，年齡增長而歷練越深之後，我們可以挑戰更寬更廣的目標，並且結合一些 NGO 團體

與母社的協助，去執行更大的服務計畫、籌組大型活動、組織更多人的團體。

## **A Moveable Feast 生命中帶得走的 盛宴就是人與人的情誼**

我們各自帶著不同的動機加入扶青團，拓展視野接觸不同領域的人抑或是在人生的岔路而來尋找機緣…我們因著不同的理由而來，然後為了彼此而留下。雖然有年齡限制，屆滿三十就要「畢業」；雖然許多人工作、家庭正起步，可能無法兼顧社團；雖然一個月兩次例會相處時間並不長…但是每次的交流都是奇妙的際遇，祛除職場上的競爭與挫折，似乎還保有校園單純的快樂，一起聽演講學習新知，討論近來工作上、學校裡的大小事，沒有壓力也沒有忌憚。

除了團內的互動，也常與其他扶青團互動交流，參加彼此的授證典禮、例會、職業參訪等，更重要的還有與母社的交流。雖然往往是母社提供我們指導、協助居多，但是 Uncle 們都非常親切沒有架子，一如國際扶輪給扶青的定義是「扶輪的夥伴」，Uncle 與我們稱兄道弟、邀請我們參加各種母社的活動，還常常笑說與扶青在一起玩樂讓自己也越來越年輕了！

除了扶青團之外，東海另有「扶少團」與「扶幼團」，讓各年齡層的朋友們都有機會一起參與扶輪；Uncle 們也會笑稱說他們都是扶青的弟弟妹妹們，大家同是一個東海的大家族。（跟黎明社一樣，大家的媽媽都是東海社。）

似乎，在加入扶青幾個月後我找到了爸爸越來越年輕有活力的秘訣，那就是不斷吸取新知，與朋友交流互動，常保微笑，服務社區，然後從一次又一次的經驗裡去蕪存菁，讓每次的領會成為下次成功的基石。另外啊，說不定不久之後就有了「黎明扶青團」——讓更多 18 到 30 歲的青年有機會一起學習扶輪精神，然後讓更多的黎明 Uncle 們一起越來越年輕！